

# enseñanza gratuita

R. P. SALVADOR VALLÉS, Sch.

Es tema candente. Ya era hora. Y que debería ser solucionado rápidamente.

Todos los Escolapios ya hace muchos años que nos entregamos personal y "gratuitamente" al servicio de la Enseñanza.

**Pero es mucha la gente** que en diversas ciudades, y también en Olot, mira con recelo a los Religiosos dedicados a la enseñanza en los llamados "Colegios de pago".

Es debido a que no conocen toda la verdad del asunto. Esta se ha mantenido casi siempre a puerta cerrada, precisamente en bien de los alumnos, es decir, para evitar mayores desastres sociales.

Pero hora es ya de poner las cosas en claro; y las cartas boca arriba.

**La Enseñanza debería ser gratuita** para todos. Lo cual no significa que nadie la pague. Pero sí que todos puedan tener libre acceso a ella.

Generalmente, cuando se calcula el jornal a percibir por un cabeza de familia, que sea suficiente para atender a los gastos normales, familiares, a los que tiene derecho por naturaleza, como son la manutención, el vestido, alquiler, electricidad, etc., no se tienen en cuenta los gastos para los estudios de sus hijos.

**Es entonces cuando** el Estado debe suplir esta deficiencia social, con los medios a su alcance, mientras no se encuentre otra solución mejor.

Es entonces cuando se hace necesaria la enseñanza gratuita para todos, puesto que todos tienen el derecho natural a ser enseñados, pero no todos tienen los medios suficientes para conseguirlo.

Y veamos ahora unas pocas cifras:

En la página 172, del Libro Blanco sobre la Educación en España, el Ministerio reconoce que, durante el curso escolar de 1967-68, cada alumno de Bachillerato de un Instituto le ha costado al Estado nada menos que 21.289 ptas. repartidas en dos conceptos, es decir, exactamente 13.817 ptas. como gastos generales corrientes anuales, y otras 7.472 ptas. como gastos de capital.

**Nunca el Colegio** de las Escuelas Pías de Olot ha cobrado tan altas cantidades a sus alumnos. Y siempre, por ello, ha tenido que luchar diariamente para mantener el equilibrio económico.

Se pagan a todos los Profesores seculares las catorce mensualidades legisladas. Mientras que a los alumnos sólo se les cobra los nueve meses de clase, y con ello hay que hacer el presupuesto total.

Los alumnos de Sexto Curso de Bachillerato, que son los que tienen la cuota más alta, como es natural, no sobrepasan las nueve mil pesetas anuales.

**Por lo que resulta evidente** que en este Colegio "de pago" se ha cobrado a los alumnos de Sexto bastante menos de la mitad de lo que paga el Estado por los suyos. Y en los demás cursos la desproporción resulta mayor.

Solamente por lo que se refiere a los Profesores seculares de Bachillerato, este Colegio tiene que abonar una cantidad que ya asciende a los dos millones de pesetas anuales; quedan a su vez los demás Profesores de Primaria y personal de servicio; las cifras cantan.

**Y nunca está incluido** en ello lo que deberíamos cobrar los Profesores Religiosos, por las clases, y otros conceptos, como son los cargos de Rector, Vicerrector, Director Técnico, etc. Por todo ello ya no hacemos presupuesto. Ascendería a mucho más.

En realidad no comemos de la Enseñanza, sino a base de otros ingresos, como el Internado, que no está formado precisamente por alumnos de Olot.

**Con el capital** remanente anual, se procura hacer la renovación necesaria de clases y mobiliario, u otras obras y gastos del mismo Colegio, para poner al día la formación de los alumnos, limitándonos a lo más imprescindible, por no poder llegar a todo lo que vendría.

Este es el gran "negocio" que hacemos los Religiosos dedicados a la Enseñanza. Este el "magnífico" trabajo de acumular dinero, a costa de unos alumnos que han tenido que pagar "crecidas" mensualidades, para convertirnos en capitalistas.

Hay Profesores seculares que se llevan del Colegio muchos miles de pesetas cada año. Los Escolapios de Olot, todos por igual, hemos recibido personalmente la cantidad de 2.500 ptas. anuales, en concepto de gastos particulares para vacaciones. Y todavía estamos agradecidos, puesto que no tenemos derecho a ello; el Voto Soleme de Pobreza nos obliga; recibimos el vestido y la manutención. Nada más.

**Y los que hemos tenido** siempre que cargar sobre nuestras espaldas el bonito piropo de "peseteros", o cosas por el estilo, somos los pobres Religiosos, dedicados en cuerpo y alma a la Enseñanza, gratuita por nuestra parte, precisamente en algunos lugares y ciudades en los que nunca se valorará nuestro sacrificio, porque nunca lo han conocido.

Las  
últimas  
novedades  
en  
artículos  
de CAZA



en **Ferretería Sibidí**